

“小破球”引爆衍生品掘金热潮

机器狗等衍生品“爆单”

今年的“春节档”，中国原创科幻电影《流浪地球2》收获了大批粉丝，电影中的高科技道具如外骨骼装甲、门框机器人、机器狗“笨笨”、量子计算机MOSS等也引发热议，其相关衍生周边一时间成为科幻迷下单的“爆款”。

“花了4个小时，终于把笨笨拼好了。咱也是有笨笨的人了！”花899元购买的笨笨机器狗遥控智能积木到货后，科幻迷小海就迫不及待把快递拆箱，一口气拼装好了。“带着下楼溜了一圈，机器狗出门等电梯，这科幻感，还有谁能比？”他兴奋地拍照向好友们分享自己的体验。

42元的门框机器人冰箱贴、38元的太空电梯金属徽章、168元的笨笨变形机甲玩具、899元的笨笨遥控智能积木……在电商平台上，由多家正版授权衍生品厂商开发的“小破球”周边琳琅满目，其中有多款商品链接显示付款人数已超数万人甚至十万人。

在淘宝“造点新货”众筹平台上，赛凡科幻空间、52TOYS、徐工集团三家推出的《流浪地球2》衍生品众筹项目，上线仅一分钟就达成10万元的目标金额，仅仅8天时间众筹金额就突破1亿元，也打破了国内影视衍生品众筹金额最高纪录。据悉，之前《流浪地球》第一部曾创下1452万元的衍生品众筹纪录。

情感共鸣激发购买冲动

“咱也有‘军犬’了！”购买的笨笨模型到货后，李嘉兴奋地发了一条朋友圈。李嘉并不是典型的科幻迷，但在春节假期观看了《流浪地球2》后，她却忍不住下单购买了一个笨笨模型。

在《流浪地球2》的衍生品货架上，笨笨无疑是最受欢迎的IP。在片中重要人物图恒宇遭遇致命伤害并提醒它逃离时，笨笨不离不弃始终陪在图恒宇身边。而在此前的剧情中，它还因有些惧怕下水工作迟迟不肯跳入水中而被电影中的角色提醒“你是个军犬啊，笨笨。”这种在关键时刻的忠诚陪伴与前后剧情中表现出的“反差萌”，让笨笨成为不少人购买衍生品时的第一选择。

参与《流浪地球2》衍生品开发的潮玩企业相关负责人称，收藏玩具的情感属性，特别是它给玩家带来的陪伴感非常重要，笨笨体现的情感内核正好与收藏玩具的情感属性相互呼应，能让电影周边颇有意味深长的韵味。此外，一些周边产品也通过结合动手拼装、智能化等特征，切中不少科幻迷的兴奋点。

对中国科技力量的认同感，也是不少影迷下单购买影片周边的原因。一位观众留言：“看完电影真的热血沸腾，立刻就打开手机挑了一个数字生命卡和笨笨钥匙扣，留个纪念。”

走出电影院许久还念念不忘电影中的人物或道具，甚至将多款衍生产品买“断档”——对不少国产电影观众来说，这样的体验似乎并不多。而被影迷们亲昵地称作“小破球”的《流浪地球2》，做到了。



1 马克杯 or 主题保温杯

要论这些周边非常实用，买来放家里肯定不会落灰的，马克杯和保温杯首先推荐！

而第一款要介绍的赛凡《流浪地球2》的温感变色马克杯，就用影片中遍布全球的12000台行星发动机玩起了创意。

整个马克杯的容量是330ml，有趣的是这个杯子的温感变色玩法：当我们把70℃以上的水倒进杯子后，行星发动机“启动”的画面，会逐渐出现在我们眼前。

行星发动机以热水为能源“启动”后，放在光线较暗的房间里看起来更炫酷，科幻范儿直接拉满。

电影中为了对抗太阳急速衰老膨胀的危机，地球各国紧急成立了地球联合政府，简称为UEG。

这一特殊的命运共同体在末世中的操作影响着人类的走向，同样令观众印象深刻。

以UEG为主题风格设计的不锈钢真空保温杯，就以它特别的造型抓住了我的眼球。

全身采用立体印刷，再细小的图案都十分清晰。杯身有着磨砂喷塑处理，手感好，防滑不易掉。保温保冷功能达到6小时，冷热水随时随心喝。杯盖和茶漏均采用食品接触用PP材质，304不锈钢，内胆为316不锈钢，耐高温，抗氧化性强。杯底使用橡胶垫防滑，不易倒。米色外观，耐脏耐磨，400ml容量，也足够喝。

2 机器人金属冰箱贴

这一套金属冰箱贴，一共有3款，全部采用全锌铝合金制成。

除了包含机械狗笨笨和550W，还有一个电影中担任多面小能手的门框机器人。它能打能抗能维修，简直是出门在外的好帮手。

门框机器人看似细胳膊细腿弱不禁风，但文能安检潜深水，武能提枪开护盾，有一个在家真的非常踏实。吸附在冰箱门上，用来夹个备忘录便签什么的，非常合适。

笨笨冰箱贴这款，blingbling的大眼睛和齿轮小腿都还原的非常好，分色细腻，颜色鲜明。

能让我们像图恒宇一样体验笨笨陪伴在身边的感觉。

一个红眼睛八百个心眼的550W，肯定也给不少观众留下了深刻的印象。特写镜头一给，总感觉它在算计些什么东西。

链接

3 机械狗钥匙扣 or 金属徽章

先说机械狗笨笨和550W的金属钥匙扣。

侧面的展示角度搭配凹凸的纹理让二者有种3D立体的感觉，视觉效果和把玩手感都不错。

两款钥匙扣略有漫画感的美术设计，让静止的两个机器人很有动起来的感觉。钥匙扣本体采用仿珐琅工艺制作，细节和色调都十分鲜明。

笨笨钥匙扣，还有同款金属徽章。用双腿夹住了自己的名字，非常俏皮可爱。烤漆工艺，精致不易褪色，并且还附赠3种可替换表情，把玩起来趣味更多，还原更多笨笨呆萌小瞬间。按下面部侧边，翘起后就能轻松给笨笨改头换面。

550W款金属徽章除了本体还附赠一个亚克力透明支架。影片中挂在某处的550W现在可以站立在平面上，平时不戴的时候，也很方便展示。

还有一款太空电梯的金属徽章。

这款金属徽章采用电影里太空电梯工作人员的同款设计，几乎和片子里你看到的别无二致，整体采用立体开模铸造，锌铝合金材质。背面配有别针，可以别在衣服和包包上，科幻味儿瞬间就有了，风格低调不扎眼，很有质感和内涵。

4 机械狗550W鼠标垫

笨笨和550W的身影，还作为设计元素出现在黑白两色的鼠标垫上。

90厘米×40厘米的超大尺寸一下子就能铺满你的桌面，鼠标滑行畅通无阻。笨笨主题鼠标垫采用黑底白线条，550W主题鼠标垫采用白底黑线条。

鼠标垫采用天然底胶，电竞乱纹布面，鼠标在上面启动快，急停稳。

有如此高智能的机械在桌上“辅助”你，各种战绩肯定一飞冲天。

5 UEG 黑胶晴雨伞

还有以UEG为主题设计的黑胶自动晴雨伞。

按下伞柄开关就能一键开伞收伞，十分方便。雨伞外层材料为PG布，防水结实耐用，内里为一层黑胶，防紫外线系数达到40+，下雨暴晒都不怕。

伞尾绑带绑定UEG标志牌。

伞面印刷UEG相关印花，流浪地球元素无处不在体现。

